Здравствуй,  Дорогой солдат! 

Я  не знаю тебя лично, но я знаю, что ты был.  Страшная война прошла по нашей  земле. Великая отечественная война – сколько страданий и горя принесла она нашему народу. 

В  то суровое время, шли ожесточённые бои: гудели танки, летели под откос взорванные эшелоны, падали и взрывались подбитые самолёты, гибли солдаты – защитники нашей Родины. Они были из разных уголков бывшего Советского Союза, возможно, эти люди до войны даже и не знали друг друга. Но они не делили землю огромной страны на свою и чужую, потому и сражались  далеко от тех мест, где они родились. Многие из них так и не вернулись в родные края, к своим семьям, а остались  лежать на полях сражений.

Тогда воевали  даже дети и женщины. А кто не воевал, помогали, чем могли: вязали носки, рукавицы, убирали  хлеб, пахали  землю - работали в тылу. Трудно отыскать семью, в которой бы не получили горьких  писем  с фронта.  Нельзя передать словами, сколько горя пришлось вынести тем, кто оказался на оккупированной  территории. Они  каждый день жили в большом страхе, без еды и спичек.   
В этом году исполняется 75 лет после окончания Великой Отечественной войны. Очень хочется поблагодарить тебя за подаренную нам свободу. Спасибо тебе за мир, за то, что мы не видим того ужаса, который видели вы! Я очень благодарна тебе за твои подвиги, за то, что ты защищал нас. Такими людьми, как ты, я горжусь, и знай: ты отдал свою жизнь не напрасно! 
Дорогой мой Солдат! Ты ценой своей жизни заслужил гордое звание Защитника Отечества. Низкий поклон тебе, Солдат, за мужество и героизм, за смелость и стойкость.

       С глубоким уважением,  Дрозденко Вероника.
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