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Письмо неизвестному солдату.
    Здравствуй, неизвестный солдат! 
Вот уже 75 лет прошло с того дня, когда советский народ победил в жестокой войне с фашизмом. Всё дальше от нас эта знаменательная дата, всё меньше среди нас живых участников и свидетелей того времени.
Я учусь в 9 «Б» классе школы-интерната г. Пугачева. Давно нет войны, не гремят над нами канонады выстрелов, мы сыты, одеты, обуты, учимся, дружим, строим планы о своём будущем… Но мы не должны забывать, какой ценой досталась нашему народу эта победа, дала возможность нашим родителям и нам жить в свободной стране!  Каждый год 9 мая вместе с нашими учителями и воспитателями мы идем на парад, посвящённый Дню Победы над фашистской Германией.
 Мне трудно выразить словами благодарность за то, что сегодня я могу дышать, говорить, слышать своих близких людей, учиться, отдыхать в летнем лагере, купаться в нашем Иргизе. Я убеждена в том, что именно Вы, неизвестный солдат, завоевали для меня и моих друзей это мирное небо над головой, именно вы заслуживаете всех наград и почестей, какие есть в мире. 
    Я очень много читала книг о войне, смотрела военные фильмы, но мне, наверное, сложно понять тот страх, страдание, через которые вы прошли, когда рядом гибли ваши друзья, однополчане, когда приходилось терпеть усталость, холод, смерть.  Я хочу, чтобы в будущем, мои дети знали, о том, что были такие герои как Вы. Чтобы они чтили и уважали нашу победу, Вашу победу! Я хочу, чтобы каждый человек на Земле понимал важность этой победы и мог оценить тот труд, который вы, солдаты, в неё вложили!
Вы всегда были и будете для нас примером мужества, верности, любви к Родине.
Спасибо Вам за то, что одержали Великую Победу и не дали врагу захватить наши земли. Мы никогда не забудем ваш подвиг! 
Вечная память тебе, дорогой солдат! Ты навсегда останешься в наших сердцах!
Воспитанница школы-интерната г. Пугачева 
Козлова Даша.
