Здравствуй, дорогой  солдат!

Пишет Вам Власова Александра, обучающаяся 6 «а» класса, ГБОУ СО «Школа – интернат г.Пугачева». Уже прошло 75 лет с того момента, как Вы ценой своей жизни защитили нашу Родину. Я от лица всего нынешнего поколения выражаю Вам огромную благодарность за тот великий подвиг, который Вы совершили для нас. За Вашу смелость и отвагу, за то, что уничтожали врагов, защищая нашу Родину. Мы существуем сегодня, учимся и просто живем только благодаря Вам и другим защитникам. Мирное небо над нашими головами – это только Ваша заслуга. Низкий поклон Вам от нас!

Вторая Мировая война жирной чертой разделила мировоззрение многих миллионов людей на две части: жизнь до войны и после нее. Великая Отечественная война унесла с собой в небытие сотни тысяч душ, переломала немало человеческих судеб и оставила глубокий след в сердцах тех, кому довелось жить в это страшное время и участвовать в кровопролитном помешательстве мирового масштаба. Но русские люди объединились, оставили в стороне свои личные страхи и одержали победу над жестоким врагом. Да, всем было страшно, и невыносимое предчувствие смерти нередко нервной дрожью посещало и солдат, и «тыловиков». Вы переступали через себя, изо всех сил боролись за страну, за светлое будущее своих детей и внуков.   

Ваша Победа пришлась на весенний светлый день – 9 Мая 1945 года. Много с тех пор счастливых весенних дней встретил освобожденный народ. И вот опять весна! В эти дни особенно хочется написать благодарность тем, кто не побоялся смотреть в глаза войне и кошмару. 

Мы ценим Ваш героизм и не забываем его. Каждый год, 9 мая, в день Победы мы преклоняем головы и возлагаем цветы на могилы Ваших друзей, к памятникам и обелискам советских солдат. День Победы – это в первую очередь Ваш праздник, ведь если бы не Вы, то страшно подумать, что бы сейчас было.

В заключение, я хотела бы поздравить Вас с наступающим праздником и пожелать счастья и долгих лет в жизни. 

Пройдут года, пройдут века, но мир никогда не забудет Вашего подвига. День Победы будет всегда главным праздником нашей страны. Об этом мы будем помнить всегда. Эта война всегда  останется в нашей памяти. Спасибо Вам за Победу!
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